



大同市文物局关于征集各类博物馆的公告

为扎实推动我市“博物馆之城”建设工作，激发民间收藏活力，促进我市博物馆事业高质量发展，使“博物馆之城”建设成果惠及广大人民群众，现面向全国征集各类博物馆。

一、征集要求

(一)征集范围：面向全国有意向创办博物馆的企事业单位、社会组织及个人。

(二)藏品要求：数量在300件(套)以上，来源合法(文物类藏品，需对藏品进行初步认定)，所有登记藏品将作为博物馆资产在博物馆存续期间不得交易、撤换。

(三)法人要求：具有中国国籍，具有政治权利和完全民事行为能力，无不良社会信用记录。

(四)运营要求：具备独立布展及管理运营能力，有专职的管理人员

和讲解人员，确保博物馆长期健康运营。

(五)开放要求：须达到国家对博物馆全年开放时限要求，博物馆除布展、修缮、疫情等原因确需短期闭馆外，其余时间应保证正常开放。

二、征集政策

(一)大同市政府将为此次申办入选的博物馆提供部分四合院作为场馆。

(二)申办入选的博物馆将享受山西省、大同市关于支持博物馆发展的相关优惠政策。

三、征集程序

1.应征者报名并提供相关资料；
2.筛查应征者报名信息，符合条件的初步入选；
3.初步入选者提供项目建设运营方案；

4.组织专家评审建设运营方案，符合要求的正式入选；
5.签订合作协议，启动项目建设运营。

四、征集时间

自公告发布之日起即可报名，有效期2个月。

五、联系方式

联系单位：大同市文物局
联系人：李卉宾 杨宏伟
电 话：0352-5924811
15392527101 15525218966
邮 箱：bwgyswwk@163.com
通 信 地 址：大同市兴云街2799号
主 楼 1030
特此公告。

大同市文物局
2022年8月26日

市直工委、市妇联、团市委、市文联联合主办 “奋斗两个五年铸青春风采 跨入第一方阵展巾帼英姿”主题征文选登

谁说警局无“木兰”

她是孩子心头上可爱的母亲，是父母膝下娇弱的女儿，也是丈夫臂弯里温婉的妻子，但穿上警服的时候，更是一名人民警察，她每天在不同的角色里，承担不同的责任。她也喜欢对镜红妆，却每天诉说着“藏蓝”的美丽，她的肩膀不算宽厚，却每天在平凡的岗位上负重前行，她用坚定的理想信念和饱满的工作热情谱写着公安事业的忠诚奉献之歌。

她就是古海君同志，只因穿着警服，柔弱里就有了力量，柔情里却多了份刚强，她巾帼不让须眉，用实际行动践行“人民公安为人民”的铮铮誓言。从警20多年，是国家二级心理咨询师，被山西省公安厅纳入全省优秀教育人才库。当过刑警，也做过户籍民警，用辛勤的汗水、智慧和奋斗编织了一个个荣誉的光环，荣获过“优秀共产党员”、“警务实战大练兵”省级标兵，也在2021年被省妇联授予“三晋最美家庭”荣誉称号。

古海君常说，公安工作完成任务容易，让群众完全满意却很不容易。她说，有的时候，好像是任务已经完成，其实准确地说，并没有完成。这主要是对工作标准的

认定。从警校毕业参加工作后，她总是认真认真、兢兢业业地做好本职工作，久而久之，古海君渐渐地认识到，她自己过去学到的知识远远不能满足工作的需要，所以她毅然决定自修“心理学”，兼修文学和社会学，这些“恶补”占用她大量的业余时间。她购买了大量书籍和资料，每天早起两小时投入海洋般的学习浪潮，她主动放弃年休假和节假日，奔赴北京、天津、厦门等地自费参加23余次专业培训，接受系统的心理学指导。为了把心理学合情合理、润物无声地运用到工作中，她还参加了大同市青年文学社，开展诗歌、散文等方面文学创作和锤炼，提高自己情感表达和语言操控能力的同时，把对职业的崇敬之情和公安民警的奉献精神广为传播。

在刑侦中队工作期间，一个女同志搞刑侦，工作难度可想而知，熬夜办案是经常的事。古海君感到，工作的需要就是自己的选择，再苦再难也不能退却。她义无反顾地走上了新的工作岗位。面对新的工作领域，她以干一行、爱一行、钻一行的精神，刻苦钻研业务，全身心地投入刑侦工作。在工作实践中，她了解到未成年人犯罪的

趋势日渐严峻，很多青少年本质并不坏，大多是因为无知或缺爱，以及扭曲的价值观导致的犯罪。看着眼前的迷途少年，她的心很痛，因为她也是一位母亲，她决心让这些“孩子”重新找到生活的希望。

有一次，专案组深入贵州省毕节市追捕嫌犯，经多方努力，抓获20多名犯罪嫌疑人，其中有一名19岁的男青年，从被抓当日开始绝食，民警怎么劝都不行。她主动接手做这位青年的思想工作。她首先从嫌疑人的家庭、亲人的健康说起，打破了闭口不言的僵局，然后谈及其成长中遇到的困惑和问题，拉近了距离，敞开了对方心理的窗户，运用心理学认知疗法帮这位嫌疑人重建认知。最后还亲手给他打来可口的饭菜，终于把这名青年感动了，不仅开始饮食，并且对案件侦破工作给予了积极配合。

在这次战役中，她的同事们千里追捕，昼夜看守，旅途劳顿。她被战友们的辛苦所感动，心中除了心疼，更有崇敬。于是她一路为同事们书写赞美的诗歌，激发职业的荣誉感，鼓舞大家的斗志，使战友们在紧张繁忙的工作中，既增添了不少欢

乐，也受到了鼓舞。

在抗击新冠肺炎战役中，她再一次战斗在前、奉献在前，把个人的安危置之度外，同战友们一起走进社区、走入一线，深入到群众当中，积极宣传防疫知识。她还利用专业所长和心理学知识，先后制作了疫情防控和放松减压视频、音频、网课，开展个体线上咨询，为抗击疫情作出了积极贡献。她爱人也是单位的疫情监督员，每天都在岗位上，于是她把两个孩子交给了父母，让两位老人在家“主持工作”，照顾孩子，而她自己坚持每天战斗在抗疫第一线。父母每天与她通一次电话，跟她说同样的话：孩子们都很好，我们也好，你自己要保重，千万做好防护，才能工作好。她每一次都是含着热泪，带着微笑“嗯嗯嗯”地答应着。她学了那么多心理学知识，其中有那么多词汇，到现在，竟然无语了。

在每一天平凡的工作中，古海君同志认真、严谨，20年来日复一日，她对工作的热情和热爱丝毫不减，她不忘入党初心、牢记从警使命，让头顶的警徽时刻绽放着耀眼的光彩。

作者：张梦江 山西省大同市

题原大同教育电视台《工会在线》

制片人刘畅（中华通韵）

制片长和一线亲，十年磨剑自出新。

寻常最懂劳模者，亦是匠心独具人。

作者：王文龙 浙江省台州市

鹧鸪天 赞大同十大杰出青年王志辉

学识非凡重任承，专研科技勇攀登。电弓滑板创佳绩，石墨烯材增性能。

追绮梦，踏新程，大同工匠展豪情。不辞艰苦腾飞志，到处皆闻赞呼声。

作者：唐秀玲 吉林省四平市

记灵丘县茶园网红

雾云深处翠芽新，少妇开工野水滨。

带货领头装快手，走红签约是牛人。

一杯滋味浑忘俗，甘载沧桑已化春。

自古成功无捷径，豪华落尽见真淳。

作者：熊敏 湖南省娄底市